Blatt 3:  Klammern werfen  I


’Nanu’, wirst du denken, wenn du die folgenden Aufgaben nachrechnest. ‚Da ist doch fast alles falsch!’ – Nun, das liegt daran, dass fast bei jeder Aufgabe die Klammern fehlen. Wenn du auf dem Verknüpfungsjahrgang bei den natürlichen Zahlen wärst, könntest du jetzt Klammern werfen. Auf diesem Blatt musst du sie einzeichnen. 
Am Ende soll jede Aufgabe stimmen! Viel Spaß!

In der leeren Spalte hast du Platz für Nebenrechnungen.

	1
	   3  +  7  (  11   =   110
	

	 2
	   3  +  7  (  11   =   80
	

	 3
	   14  (  14  -  3  (  3   =   462
	

	 4
	   14  (  14  -  3  (  3   =   579                                
	

	 5
	   14  (  14  -  3  (  3   =     70                                
	

	 6
	    48  :  12  :  2  +  1    =    12
	

	 7
	   48  :  12  :  2  +  1    =    3
	

	 8
	   48  :  12  :  2  +  1    =    9
	

	 9
	   3  (  2 4  - 6 +1  =     31
	

	10
	   3  (  2 4  - 6 +1  =  41
	

	11
	   3  (  2 4  - 6 +1 =    1291
	

	12
	   30  -  6 0  +  15  =  16
	

	13
	   30  -  6 0  +  15  =  14
	

	14
	   11  (  4  +  5  (  20   =   1144
	

	15
	   17  +  4  (  7  +  1  (  20   =    167
	

	16
	   17  +  4  (  7  +  1  (  20   =    657
	


